

## 校门口热卖“仿真刀” 家长担忧

本报聊城 3月20日讯 (记者 陈洋洋) “小卖部居然卖刀子给小孩,太危险了。”近日,有家长反映,一放学就有学生在校门口相互比划,玩起“杀人”游戏,非常危险。

17日中午,记者走访市区多所小学门口发现,小

卖部的刀子多是文具刀子和玩具刀子,但是最近也流行起一种仿真刀子,大约有铅笔那么长,宽3-4厘米,有的形状像斧子,有的则像匕首。这些刀子的材料多是铁质或钢质,新刀子的刀片都不太锋利,没有开刃。“磨一下就锋利了,削铅

笔都没问题。”在益民胡同附近一小学门口,一小卖部老板说。

“我儿子攒了4把了,我都给他扔了好几次了。”建设路小学家长赵先生说,儿子小军最近很喜欢收藏这种刀子,放学不写作业,先和院子里的

小孩玩刀子,家长训斥了好几次,他还是偷偷收集。小军说,这些刀子有的是在小卖部抽奖抽到的,有的是买的,便宜的一两元,贵的有15元。兴华路小学四年级学生小文说,班里个别男生经常放学在校门口玩刀子,还扮演警匪片里的黑老

大吓唬女生玩儿,女生都远远地躲着走。

建设路小学三年级班主任刘老师表示,学校一再强调,不准带刀具到学校玩,一般老师看见都会没收,事后交给家长保管。她说,无奈的是,由于校门口的小卖部,学校没有管辖

权,只能提提意见,或提醒不要卖对学生有危险的物品。

聊大教育专家赵富才表示,小学生玩刀子不安全,也可能导致小学生暴力心理滋长,建议家长和学校加强看管提醒孩子注意安全。

## 朗朗伴奏她朗诵



说话,因为和同学说话就是最好的练习机会。

经过几年的“战斗”,这个小结巴终于变得伶牙俐齿了。2010年,她参加了全省小学生经典诵读比赛,拿了全省第一名。现在,她特别着急地时候,还是有一点点结巴,但是,一上了舞台,她就发挥的特别好。有一次,

她还有幸和钢琴家朗朗同台演出,伴着朗朗优美的琴声,虽然她很激动,但是一点都没有结巴,她的朗诵,赢得了很多掌声。(陈洋洋)

在作文中写道,想要改变自己,就要不怕辛苦,反复练习。李珂欣说,以前她常常为自己的结巴而郁闷,一到家就对着镜子练习口形,在学校里,她特别爱和同学

## 感受红色文化

3月19日,在聊城革命烈士纪念馆广场,聊大东昌学院教育系举办“飞扬90,红色之旅”红色文化活动启动仪式,将在1个多月时间内开展参观、义务服务、爱心活动等。

本报记者 李军 摄



## 谈信息技术课堂教学管理

机房是信息技术教师开展教学活动的场所,信息技术教师要顺利开展课堂教学,不仅要做好学生的组织教学工作,还要保证教师机及学生机的正常运行,及时、巧妙地应对各种突发的教学意外,这对信息技术教师的课堂掌控能力无疑是一种挑战。

信息技术的课堂教学秩序该如何把握?这应该作

为信息技术教师不断深入研究的课题。在教学实践中,我尝试了自己总结出的“五每”策略,效果比较明显,每进教室都“有感觉”,建构主义学习理论认为,学习是学习者与环境交互作用的过程中,主动地建构内部心理表征的过程。教师应利用信息技术的优势,进行环境的创设,活灵活现的导入教学内容,使学生一进教

室就能感受到课堂的魅力,身心完全融入到良好的学习氛围当中。每次探索都“有组织”。合理地将学生分组,是信息技术课堂效果创优的关键因素之一。学生在对信息技术课的兴趣、理论认识、动手能力等方面多少都有差别,对学生分组要坚持组内异质、组间同质的原则,在每个小组中要安排接受能力比较好的学生,既要

提拔基础较好的学生,同时也要兼顾基础薄弱的学生,增强学生的合作意识和互相帮助的精神。每次学习都能“摘到苹果”。教师针对每一个学习目标,都要给学生设置一个需要努力才能完成的任务,使学生通过“蹦高”可以“摘到苹果”,学生尝到“摘苹果的”甜头,学习的积极性提高了,兴趣也就浓了,思维便随之活跃起来。每次成败

都能“分担喜悦”。课堂教学评价是信息技术课堂必须恰当处理的一个环节。无论好坏,学生们都希望得到老师的点评。教师在点评时,应该以鼓励为主,客观的评价,切忌过多的否定。每种意外都“有计可施”。学生对感兴趣的问题的探索能力很高,比如,他们对更改开机密码乐此不疲,对如何摆脱教师机的控制研究颇深。作为信息

技术教师必须不断地充电,掌握充足的技术手段来应对各种突发的教学意外。

好的课堂教学是一门艺术,好的信息技术课堂教学是一门艺术加一门技术。信息技术教师不仅要靠技术手段进行管控,更要调整教学设计,激发学生的学习兴趣。只有“双管齐下”,才能取得良好的教学效果。(临清市实验中学 孙书敏)

### 校园快播

#### 建设路小学

#### 外教每周来上课

近日,建设路小学的同学们乐坏了,原来课堂上来了几个“老外”。

据了解,该校成立了“外教培训基地”,每星期四下午都会有5名外教来给学生上课。

外教幽默风趣的教学方法,平等、开放的学习课堂了上来几个“老外”。

一些原来不喜欢英语的学生也对英语产生了兴趣。(魏红梅)

#### 堂邑镇中心小学

#### 地震演练从娃娃抓起

3月15日上午,堂邑镇中心小学进行了一次“防震演练”,学生们掌握了逃生要领。

“滴滴……”一阵急促的警报声响起,学生们在老师的带领下,迅速一手护着头部,一手扶着桌子,纷纷躲在桌子底下隐蔽。紧急的警报声消失了,同学们才

缓缓地从小桌底下转出来。

很快,第二次警报响起,所有同学飞快地排好队伍,在各班老师的指示下,同学们有秩序的像射箭一样冲出教学楼,直奔操场指定位置。随后,校长讲述了有关地震的知识,同学们学会了不少在震中逃生的方法。(张太会)

#### 临清唐园镇联校

#### 48名小棋王争霸赛

近日,临清唐园镇联校开展了“小学生棋类比赛”活动,比赛的项目有象棋、五子棋、象棋、陆战棋,参加比赛

的48名选手都是各学校选出来的小棋王。比赛中,只见小棋手们聚精会神,深思熟虑,步步为营,展开了激烈的对弈,有的小棋

王还颇有大将的风范。经过激烈的角逐,产生了八名优秀选手,将代表联校参加教育局组织的小学生棋类比赛。

“我最喜欢下棋了,又好玩又能练脑子,下棋会变聪明呢。”一名参赛的小选手自豪地说。(钱忠艳 汪秀文)